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ATA DA DUCENTÉSIMA VIGÉSIMA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DO 1 

CONSELHO UNIVERSITÁRIO DA UNIVERSIDADE ESTADUAL DO NORTE 2 

FLUMINENSE DARCY RIBEIRO 3 

 4 

Aos oito dias do mês de dezembro de dois mil e dezessete, no Centro de Convenções, às 5 

nove horas, realizou-se a ducentésima vigésima segunda reunião ordinária do Conselho 6 

Universitário da Universidade Estadual do Norte Fluminense Darcy Ribeiro – UENF, com 7 

as seguintes presenças: Prof. Luis Passoni – Reitor, que presidiu a reunião;  Profª. Teresa de 8 

Jesus Peixoto Faria – Vice-Reitora; Profª. Rosana Rodrigues – Pró-Reitora de Pesquisa e Pós-9 

Graduação; Prof. Carlos Gatts – Representando a Pró-Reitora de Graduação; Prof. Olney Vieira 10 

da Mota -  Pró-Reitor de Extensão;  Prof. José Frederico Straggiotti Silva -  Diretor do CCTA; 11 

Profª. Kátia Valevski Sales Fernandes – Diretora do CBB; Prof. Herval Ramos Paes Junior – 12 

Representando o Diretor do CCT; Prof. Marcelo Carlos Gantos – Diretor do CCH; Sr. Pedro 13 

Cesar da Costa Soares – Diretor da DGA; Vasquez Vidal Junior -  Representante dos Chefes de 14 

Laboratórios do CCTA; Profª. Virgínia Silva Carvalho - Representante Suplente dos Chefes de 15 

Laboratórios do CCTA; Prof. Alexandre Pio Viana  - Representante dos Chefes de 16 

Laboratórios do CCTA; Profª Emanuela F. da Gama Rodrigues - Representante dos Chefes de 17 

Laboratórios do CCTA; Profª. Ana Okorokova Façanha - Representante dos Chefes de 18 

Laboratórios do CBB;  Prof. Marcelo Gomes da Silva – Representante  dos Chefes de 19 

Laboratórios do CCT; Prof.Gustavo de Castro Xavier - Representante Suplente dos Chefes de 20 

Laboratórios do CCT;  Prof. Luis Humberto Guillermo Felipo - Representante dos Chefes de 21 

Laboratórios do CCT; Profª Jacqueline Magalhães R. Cortes – Representante dos Chefes de 22 

Laboratórios do CCT; Profª. Verusca Reis -  Representante dos Chefes de Laboratórios do 23 

CCH; Profª. Eliana Crispim França Luquetti - Representante dos Chefes de Laboratórios do 24 

CCH; Prof. Messias Gonzaga Pereira - Represente dos Docentes Titulares do CBB; Profª. Olga 25 

Lima T. Machado – Representante Suplente dos Docentes Titulares do CBB; Prof. Juraci 26 

Aparecido Sampaio - Representante dos Docentes Associados do CCT;  Srª Telma Ferreira 27 

Costa Aguiar – Representante Suplente dos Técnicos-Administrativos do CBB;  Sr. Braullio da 28 

Paz Fontes-  Representante Discente da Graduação;   Convidados: Prof. Raul Ernesto Lopez 29 

Palácio – Chefe de Gabinete;  Tânia Virgínia de Souza e Silva – Secretária ad hoc. Tratou-se da 30 

seguinte pauta: 1-Informes; 2- Requerimento da aluna Bruna da Silva – Jubilamento; 3- 31 

Normas de Utilização do Centro de Convenções;  4- Projeto Pedagógico Eng. de 32 

Produção- Parecer; 5- Abuso da Polícia Federal Contra as Universidades; 6- Calendário 33 

de Reuniões para 2018. O Reitor  inicia a reunião com os informes. Diz que o Centro de 34 
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Convenções está sendo mantido com recursos próprios e que a prestação de contas dos recursos 35 

está disponível na prefeitura e parabeniza Rogério,  Pacheco e equipe pelo excelente trabalho. 36 

Informa que a UENF alcançou nota máxima no IGC e que somente doze universidades no 37 

Brasil alcançaram essa nota. Diz que no dia de ontem receberam homenagem na Câmara 38 

Municipal e que aproveitaram para pedir apoio a PEC 47. Informa que na semana retrasada 39 

participou de uma caravana na ALERJ com a participação muito efetiva do SINTUPERJ, indo 40 

no gabinete de todos os deputados, e que acredita que esse trabalho fez a PEC andar. Informa 41 

que O Prof. Tiago Venâncio foi eleito membro associado da Academia Brasileira de Ciências. 42 

A Profª Teresa informa que na semana que vem será assinado pela Associação das Instituições 43 

de Ensino Superior de Campos, um pacto de compromisso pelos direitos humanos. O Reitor 44 

informa que estão com ameaça em relação a verba PROAP para o próximo ano, pois a CAPES 45 

alega que a UENF não tem certidão negativa. Diz que enviaram as justificativas de calamidade 46 

na tentativa de haver um entendimento. O Reitor retira o item 3 da pauta, pois ainda não têm 47 

a FUNDENOR ou a Fundação Darcy Ribeiro credenciadas e que os documentos estão sendo 48 

providenciados e espera que as duas estejam credenciadas no ano que vem. Solicita autorização 49 

para incluir na pauta, a pedido da Profª Luciane o item Segurança e Confraternização de fim de 50 

ano. Aprovado. Passa para o item 2 da pauta: Requerimento da aluna Bruna da Silva – 51 

Jubilamento. Pergunta se alguém se candidata a fazer a relatoria. A Profª. Eliane Crispim se 52 

prontifica a fazer a relatoria. O Reitor passa para o item 4 da pauta: Projeto Pedagógico da 53 

Engenharia de Produção. A Profª Eliane Crispim lê o seu parecer. Diz que emitiu parecer 54 

favorável e que as observações que fez não inviabiliza o projeto. Não havendo manifestações o 55 

Reitor coloca o projeto em votação. Aprovado por unanimidade. O Reitor pede a inversão dos 56 

pontos de pauta 5 e 6 e coloca em votação o Calendário de Reuniões para 2018. Explica que 57 

o único detalhe está no mês de agosto, que tem duas reuniões do CONSUNI marcadas, devido 58 

ao Conselho Universitário comemorativo de aniversário. Após discussão, fica alterada para o 59 

dia 24/08 a reunião ordinária de agosto. O aluno Braullio diz que é preocupante não haver 60 

COLAC em janeiro para aprovar um calendário acadêmico. O Reitor diz que no momento é 61 

impossível fazer adivinhação sobre o que irá acontecer, mas lembra de que o COLEX se 62 

reunirá normalmente em janeiro e se compromete a marcar um COLAC extraordinário, caso 63 

haja alguma mudança. Os Conselheiros aprovam o calendário. O Reitor passa para o item 5 da 64 

pauta: Abuso da Polícia Federal Contra as Universidades. O Reitor relata os fatos ocorridos. 65 

Diz que os policiais adentram nas universidades com aparato exagerado conduzindo o Reitor 66 

sem comunicação prévia. Diz que os direitos básicos estão sendo desrespeitados e que há um 67 
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projeto para acabar com o ensino público superior, o fim de qualquer garantia mínima de 68 

educação para os menos favorecidos. Há dois anos está sentido isso aqui na UENF e tem feito 69 

alerta sobre isso, mas parece que só agora as outras universidades estão percebendo. Fala que é 70 

preciso se manifestar a respeito e propõe que o CONSUNI faça isso. Os Conselheiros fazem 71 

uma ampla discussão sobre o assunto e sobre as formas de mobilização dentro da Universidade. 72 

O Reitor diz que no próximo CONSUNI vai colocar na pauta a discussão sobre as formas de 73 

mobilização. O Reitor lê o documento que fez em repúdio ao abuso da polícia. A Profª Luciane 74 

sugere que os nomes das universidades sejam mencionados. O Reitor coloca o texto em 75 

votação. Aprovado por unanimidade. O Reitor passa para o ponto de pauta sobre a Segurança 76 

e a Confraternização. A Profª Luciane diz que na próxima semana o Coronel Fabiano virá em 77 

uma reunião na Universidade, pois é preciso garantir o mínimo de segurança para janeiro. Prof. 78 

Herval pergunta sobre a situação da Fertymar. O Prof. Raul responde dizendo que a situação 79 

está complicada e que correm o risco de perderem a prestação dos serviços da Empresa. Prof. 80 

Herval diz que a segurança patrimonial é importante, mas que a dos servidores é mais 81 

importante. Os Conselheiros discutem a forma como a PM vem fazendo o patrulhamento 82 

dentro da UENF. Rogério, Prefeito do Campus, diz que tem participado de várias reuniões com 83 

a PM e pedido constantemente que seja feito um patrulhamento diferenciado, mas que a PM 84 

alega não ter viatura e efetivo para isso. A Profª Luciane fala sobre a confraternização de fim de 85 

ano. Informa que a ideia e fazer uma coisa simples no dia 14/12/17, buscando uma interação 86 

numa espécie de happy hour. O Reitor diz que a ideia é boa e sugere envolver o SINTUPERJ e 87 

o DCE. Nada mais havendo a tratar, o Reitor encerrou a reunião às onze horas e cinquenta e 88 

cinquenta minutos. 89 

 90 

              91 

           Prof. Luis Passoni                                                          Tânia Virgínia de Souza e Silva 92 

               Vice-Reitora                                                                  Secretária ad hoc 93 

 
 
 


